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V NAŠI DRŽAVI. 

Dne 17. oktobra so prisegli ministr
skemu predsedniku generalu Živkovi-
ču novoimenovani bani. 

Odobritev pirotskih dogovorov. Bol
garska vlada je 17. oktobra ratificirala 
statute za obmejni promet, ki so bili 
izdelani na drugi pirotski konferenci, 
in obvestila o tem beograjsko vlado s 
prošnjo, da tudi ona ratificira statut. 
Jugoslovanski poslanik Nešič biva že 
več dni v Beogradu ter se pričakuje, 
da se bo še tekom tega tedna vrnil v 
Sofijo z ratifikacijskimi listinami. Po 
tej ratifikaciji se morajo začeti pogaja
nja za likvidacijo dvolastninskega 
vprašanja in ustvaritev nevtralnega 
pasu, ki morajo biti v smislu pirotskih 
sklepov končana v treh mesecih. 

Preureditev policije. »Službene Novi
ne« so prinesle uredbo o osnovanju in 
uelokrogu krajevne policije kot držav
ne mestne policijske ustanove. Krajev
na (lokalna) policija se osnuje v vseh 
večjih krajih, izvzemši sedeže banovin. 
Podrejena bo banu. Za izvrševanje po
licijskih poslov je dotična občina dol
žna, dati na razpolago potrebne prosto
re, vzdrževati potrebno število policij
skih pisarniških uradnikov, a za zuna
njo službo potrebno število uradnikov, 
uniformiranih policijskih stražnikov 
in policijskih agentov. Izjemoma lahko 
država gospodarsko šibkejšim občinam 
daje podporo za vzdrževanje policije. 
Občine, ki pridejo v poštev, morajo sta
viti v proračun potrebno vsoto za vzdr
ževanje policije. Uredba nadalje pred
pisuje delokrog in poslovanje policije. 
Delokrog se razteza na ozemlje dotične 
občine, odnosno na bližnji okoliš, ki 
tvori celoto z mestom. Sedaj obstoječe 
policijske ustanove se morajo najdalje 
v roku treh mesecev spraviti v sklad 
s predpisi te uredbe in dosedanje dr
žavne policije, kjer obstojajo, a po tej 
uredbi niso več predvidene, spremeniti 
V lokalne. Istočasno morajo občine pre
vzeti policijsko osobje, v kolikor ne o
Btane v državni službi. Glede prejem
kom in pokojnine veljajo za lokalno 
policijsko osobje predpisi za državno 
policijo. V Sloveniji ostane potemta
kem državna policija samo v Ljublja
ni. V Mariboru, Celju, Ptuju, Kranju, 
Kamniku itd., kjer je bila policija do
slej državna, se mora v roku treh me
secev spremeniti v občinsko. 

V DRUGIH DRŽAVAH. 
Vladimir Gortan ustreljen. V P ulju 

*e je vršila te dni obravnava proti pe

tim delavcem iz Istre, ki so bili obto
ženi po fašističnem izjemnem zakonu 
ki predvideva za zločin smrtno kazen 
Omenjeni Istrijani so bili obdolženi, dz 
so na dan volitev v fašistični parla
ment streljati na skupine fašističnih 
volilcev. Streli so padli iz bližnjih goz
dov in sta bila ranjena dva volilca. E
den od teh je pozneje podlegel ranam. 
Tega streljanja je bilo osumljenih pet 
delavcev. Obtožnica je zahtevala za 
vseh pet smrtno kazen. Obravnavo so 
fašisti politično pobarvali in hujskali 
po časopisju proti slovenskemu življu 
v Istri. Senat fašističnega izrednega so
dišča se je za to obravnavo preselil iz 
Rima v Pulj, kamor so bili prepeljani 
obdolženci. V očigled temu procesu je 
bilo celemu svetu jasno, da bodo ob
dolženi obsojeni z vso strogostjo. Od 
vseh strani so bili poslani ugovori, za
hteve in prošnje, naj postopa izredno 
fašistično sodišče milostno. Kljub ugo
vorom vseh najbolj merodajnih mest 
so bili štirje obdolženci obsojeni na 30 
let ječe, glavni obtoženec Vladimir 
Gortan je bil obsojen na smrt. Prošnja 
za pomilostitev Gortana je bila v Rimu 
zavrnjena in 17. oktobra je bil na smrt 
obsojeni v Pulju ob 6. uri zjutraj ustre
ljen od miličnikov. Vest o streljanju 
Gortanovem je pretresla ne samo Ju
goslavijo, marveč ves izobražen svet. 
Gortan je bil ustreljen ne zato, ker bi 
bil padel od njegovega strela istrski 
kmet Tuhtan, ki je šel z drugimi na 
volišče. Gortan je vedno zatrjeval, da 
je streljal v zrak, in ni se mu moglo 

dokazati, da bi bil njegov strel splohi 
koga pogodil. Izredno fašistično sodi
šče je Gortana obsodilo na smrt radi 
njegovega odločnega slovanskega miš
ljenja. Da bi bili vsi drugi, ki so v Istri 
in na Primorskem tudi slovanskega 
mišljenja, preplašeni in bi robsko slu
žili fašistovskemu režimu, je smrtna 
obsodba nad Gortanom bila v predpi
sanem roku izvršena. Gortan bo veljal 
ne samo svojim rojakom, marveč tudi 
vsem Jugoslovanom kot narodni mu« 
cenik, kojega spomin bo ostal pri na
rodu v čislih. 

Bclgarija beleži zadnje dni ugledni 
smrtni žrtvi sporov med makedonstvu
jučimi. Dne 17. oktobra sta bila ustre
ljena v Sofiji na najbolj prometnem 
kraju tajnik makedonskega komiteja 
Vasilij Vasiljev in vojvoda Arsen Av
ranov. 

Nov mež v Afganistanu na krmilu. 
Dolgo časa so se bili v Afganistanu bo
ji za vladarsko premoč za tem, ko je 
moral pravi kralj Amanulah pobegniti 
v inozemstvo. Po pobegu Amanulaha 
se je veselil vladarskih časti nekaj me
secev Habibulah, mož zelo temne pre
teklosti. Tega je strmoglavil z oboro
ženo silo poveljnik afganske armade 
Nadir kan, kateremu se je Habibulah 
predal v kabulski trdnjavi. Splošno pri
čakovanje je, da bo spravil zmagova
lec Nadir kan pregnanega Amanulaha 
zopet na prestol. 

Na Kitajskem preživljajo novo držav
ljansko vojno. 


